



历史见证手足情

• 横滨

31 年前成为上海最早国外友好都市

今年初一，日本最大的唐人街、横滨市元町中华街与往年一样，举行了盛大的春节庆祝活动。今年，横滨市和中国·上海间的关系将进一步发展，中华街更将活跃。去年 2003 年，横滨市为庆祝与上海市结成友好城市 30 周年，隆重举行了互相访问、动物互赠和历史照片展出等文化纪念活动。

今年即 2004 年 1 月，东京市中心涉谷和元町中华街之间的直通列车“港未来线”开通，中间有一站即命名为“元町·中华街站”。去年 11 月，中华街新开出了展示 20 世纪 20 至 30 年代上海文化的“横滨大世界”(DASKA)，在里面的上海“百乐门”、“大世界”等大型舞台上演中国传统戏剧。美食广场内，还可以在上海石库门以及苏州式庭园的气氛中享受用餐。相信越来越多的日本人会被上海吸引而前来上海游览。

横滨和上海都是对外开放港口以后作为和海外进行贸易的据点而逐渐发展繁荣起来的城市，而且两者还有一个共同点，都是吸收海外先进文化、再向内地传播的窗口。

交流历史

31 年前，横滨市和上海市结为友好城市。然而普通平民之间的交流历史却更为悠久。1973 年 11 月结为友好城市，横滨市代表团访问上海，在上海市革命委员会大会堂隆重举行友好城市缔结仪式(照片)

结为友好城市以来，1988 年即缔结 15 周年之际，横滨市民代表访问上海，次年朱鎔基市长回访，出席了横滨博览会和日中经济论坛。20 周年时，横滨市高秀秀信市长访问上海与黄菊市长会见。25 周年，徐匡迪市长访问横滨。30 周年时，横滨市长访问上海，双方领导人进行了长时间相互交流。

